

疫情波及10省份

多地全面开展排查管控



截至21日凌晨,本轮新冠肺炎疫情波及陕西、内蒙古、甘肃、宁夏、湖南、贵州、北京、河北、湖北、青海10个省区市。国家卫生健康委、国家疾控局已向多地派出工作组,指导当地开展疫情处置工作。

内蒙古、陕西最先检出阳性病例

据通报,内蒙古二连浩特市12日对某物流园区闭环管理人员例行隔日核酸检测时发现一组检测为阳性。随后的进一步检测和会诊确认了1例本土新冠肺炎确诊病例。该患者第一时间闭环转运至医院进行观察治疗,相关接触人员全部进行集中隔离医学观察。14日,二连浩特市启动全员核酸检测。

据通报,16日至17日,陕西新增2例外省游客核酸检测阳性病例。该二人由

上海出发,曾在甘肃、内蒙古自驾旅游,核酸检测确认阳性后,已在定点医疗机构隔离治疗。

此后,西安市全面开展排查管控。上述游客所在旅行团一行共7人核酸检测呈阳性,截至18日7时,确认其中6人为确诊病例,1人为无症状感染者。根据病例轨迹追踪信息,西安市突出重点、分级实施,开展核酸检测排查,并对病例活动过的区域实行封闭管控。

多个省份相继报告新增本土确诊病例

上述阳性病例公布后,多地紧急对其密切接触者进行追踪排查。

据通报,截至20日7时,内蒙古二连浩特市报告新增本土确诊病例7例。20日,内蒙古阿拉善左旗发现1人核酸检测结果呈阳性。截至21日记者发稿时,内蒙古额济纳旗报告本土确诊病例13例。

截至20日20时,甘肃报告新增本土确诊病例9例、无症状感染者1名;宁夏报告新增本土确诊病例5例。

多地启动应急响应机制

疫情发生后,陕西、甘肃立即启动应急响应机制,动员各级各方面迅速行动、及时防控。内蒙古阿拉善盟、北京丰台区、青海海东市等地也已启动应急响应机制,正逐级采取封控管控等措施。

据通报,截至19日,西安重点场所重点人员进行核酸检测,并封闭管控相关场所、小区22处。内蒙古额济纳旗于19日起,在全旗范围内开展全员核酸检测工作。

截至目前,甘肃兰州市中风险区已进行全员核酸检测,自21日起,全市中小学校(幼儿园)、校外培训机构线下教学培训活动一律停止。

通报显示,从20日开始,河北邢台市计划用1天时间完成邢台市信都区主城

此外,18日,湖南长沙县报告新增1例外省输入确诊病例。19日,贵州遵义市确诊1例病例,专家组诊断为外省关联病例;北京新增1例确诊病例,曾与宁夏确诊病例同一车厢相邻。20日,湖北天门市报告新增2例确诊病例;河北邢台市报告新增2名无症状感染者。21日,青海海东市确认1人核酸检测结果呈阳性,已转运至定点医疗机构隔离治疗。

在湖南长沙县、贵州遵义市,确诊病例相关接触人员及重点人群、场所正在全面排查,核酸检测、区域管控、环境消杀等应急处置各项工作正在推进。

截至目前,本轮疫情的病毒基因测序结果尚未公布,疫情源头还未确认。19日,国务院联防联控机制综合组召开疫情防控工作视频会议,国家卫健委有关负责人表示,各地要进一步从严从紧抓好各项防控工作,坚决遏制当前局部地区疫情扩散蔓延,巩固疫情防控成果。



10月21日凌晨,在兰州市城关区天水路一核酸检测采样点,市民有序排队接受核酸采样。

甘肃“两站一场”出省需持24小时内核酸检测阴性证明

记者21日从甘肃省交通运输厅获悉,根据甘肃省新冠肺炎疫情防控联防联控领导小组要求,甘肃省开展“两站一场”出省人员24小时内核酸检测阴性证明查验,甘肃省高速公路部分收费站也实施管制,防疫物资车辆和生活物资车辆可正常通行。

甘肃省新冠肺炎疫情防控联防联控领导小组交通检疫组相关负责人介绍,为以最快速度遏制疫情蔓延,把疫情影响降到最低,甘肃省突出重点人群、重点区域、重点场所的管控,目前已对甘肃省内铁路场站、汽车客运站、机场等重要交通枢纽出省人员开展24小时内核酸检测阴性证明查验,持有证明方可进站乘车、乘机。同时,甘肃省高速公路部分收费站也实施管制,防疫物资车辆和生活物资车辆可正常通行。

交通运输部门呼吁广大市民群众密切关注疫情动态,非必要不出省;确需出省的需凭健康码绿码和24小时核酸检测阴性证明通行,全程做好个人防护。

银川火车站停运14对列车

记者21日从铁路部门获悉,面对当前疫情防控形势,铁路部门根据客流运行情况,对部分旅客列车进行调整,截至目前,已停运银川至北京西(G873/2 G871/4次)、银川至上海虹桥(G1817/G1802次)、银川至郑州东(G2251/4 G2253/2次、G2255/8 G2257/6次),以及银川至西安北等方向的列车14对。

据中国铁路兰州局集团有限公司银川车站介绍,银川火车站严格执行属地疫情防控政策,强化消杀措施,对候车室、售票厅等公共区域增加通风、消毒频次。在售票厅、进站口等处设置4台红外体温检测仪,严格落实进出站测温制度和行程码查验制度,做到进站、出站旅客100%查验。对于发热旅客以及行程码异常的来银人员,银川火车站第一时间与地方疫情防控部门做好“点对点”交接。

在确保旅客健康安全出行的同时,银川火车站也加强了职工在作业期间的安全防护,要求作业中客运职工必须佩戴口罩、护目镜和手套,并全程做好体温检测;组织客运车间进行全员核酸检测,检测结果为阴性者方能上岗作业。

第四届进博会防疫方案公布

《第四届中国国际进口博览会新冠肺炎疫情防控工作总体方案》20日公布:实施“全程闭环管理、全链条可追溯、全员疫苗接种、全量核酸检测、全部查验准入”等措施,严密构筑“国境、城市、区域和展区”疫情防控线,第一时间将与疫情相关的风险“苗头”事件影响控制到最小化,保障进博会顺利举办。

方案要求守好“入城口”:严格实施人员和物品入境检疫。强化进口冷链食品检疫工作。严格实施入城口人员信息查验与管理,重点排查国内疫情中高风险等级地区来沪返沪人员。所有入境参展参会人员原则上做好为期21天健康管理(14天集中隔离+7天社区健康监测)和相应核酸检测后方能参展参会。

方案强化进博会专用宾馆分类管理,特邀嘉宾、有疫情中高风险等级地区的国内省(区、市)参展参会人员入住专用宾馆。专用宾馆工作人员非必要不离沪,在接待任务启动前,开展为期14天的自我健康监测,完成新冠病毒疫苗全程接种,加强核酸检测频次。执行接待任务期间实施闭环管理。

方案要求严格落实对所有乘坐地铁的乘客、出展区周边主要停车场人员进行体温检测;强化冷链食品全链条防控。

方案明确,所有外地来沪参展参会人员需提供抵沪前48小时内核酸检测阴性证明。所有参展参会人员(包括工作人员,下同)每次入馆时需提供入馆前48小时内有效的核酸检测阴性证明。

方案规定:所有境内的参展参会人员,在进入展区14天前需完成新冠病毒疫苗全程接种。国内疫情高风险等级地区所在的地级市参展参会人员非必要不进沪,进入警戒区前21天内有国内疫情中风险等级地区所在地级市旅居史的人员非必要不参展参会。

上述核酸检测、疫苗接种和人员健康管理信息经后台比对无误后方能激活证件,允许进入展区。

方案严控“活动点”,包括:所有参展参会人员进入展区必须全程佩戴口罩。展区不零售进口冷冻生鲜食品,不提供未经“熟制加工”的冷冻生鲜食品用于试吃。本版文图据新华社